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Таким чином, ставлячи перед собою задачу захистити РВС від дії 
теплового потоку за допомогою розпилених водяних струменів з метою 
скоротити сумарну витрату води, загальний час встановлення теплового 
захисту з одночасним забезпеченням безпеки людей, необхідно 
констатувати: стволи з насадками для створення компактних водяних 
струменів, що застосовуються на сучасному етапі підрозділами, в даному 
випадку не відповідають змісту поставленої задачі через значні витрати 
води. Крім того, особовий склад витрачає значний час на проведення 
оперативного розгортання, а також діє під постійним впливом небезпечних 
факторів пожежі (НФП). 

Стволи з насадками НРТ-5, 10, 20 створюють розпилений струмінь на 
великій відстані, але незначного діаметра (куту розкриття). Крім того, на 
максимальній відстані від зрізу насадка водяний струмінь втрачає силу 
інерції потоку і максимально розпилюється (для НРТ-20 ця відстань 
дорівнює  25м), що не дає можливості досягти необхідної інтенсивності 
охолодження борту РВС (0,2 л/см [2]). За цих причин насадки типу НРТ для 
охолодження РВС не використовуються, тобто захистити РВС від дії 
теплового потоку за визначеною площею не в змозі так само, як і насадки 
для створення компактних водяних струменів, враховуючи також те, що 
особовий склад під час роботи зі стволами знаходиться під впливом НФП, а 
також витрачає час для встановлення стволів на оперативні позиції. 

У випадку ж використання насадка РВ-12 спостерігається незначна 
зона активної дії водяної завіси (див. табл. 2), тому з огляду на діаметри 
РВС, які не мають стаціонарної системи охолодження (до 3000 м3), 
гіпотетично вони в змозі захистити РВС, геометричні параметри яких 
відповідають резервуарам ємністю не більше 2000 м3, що мають діаметр до 
15,22 м [2]. 

ЛІТЕРАТУРА 
1. Чугаев Р. Р. Гидравлика. – Л.: Энергоиздат. Ленингр. отд-ние, 1982. – 672 с. 
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М.: Стройиздат, 1987. – 288 с. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО МАКЕТУ ДЛЯ 
ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ДЕМОНСТРАЦІЇ ЯВИЩ ПОЖЕЖІ 

 
При довготривалому розвитку пожежі, виникають такі явища як 

займання шару нагрітих газів, спалах, зворотня тяга або викид полум’я, що 
несуть загрозу для працюючого на місці пожежі особового складу пожежно-
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рятувальних підрозділів (далі – ПРП). Проблема захисту ПРП від впливу 
явищ пожежі набуває все більшої актуальності [1–3].  

Під час гасіння пожежі особовий склад зазнає негативного впливу від 
небезпечних чинників пожежі, які утворюються за певних умов розвитку 
пожежі та дій особового складу. Дія таких небезпечних чинників пожежі з 
високою ймовірністю призводить до травмування або навіть загибелі 
особового складу ПРП. Але такі явища пожежі, як займання шару нагрітих 
газів, спалах, зворотня тяга та викид полум’я, які мають місце на пожежі 
ніде не розглядаються. Ці явища призводять до виділення великої кількості 
горючих газів, високої температури та високого ступеня вивільнення 
енергії. 

Пожежі в сучасних приміщеннях розповсюджуються за сценарієм, 
відмінним від розповсюдження пожеж в приміщеннях старого типу. Однією 
з причин цього є високий вміст штучних матеріалів в конструкціях будівель. 
В процесі горіння штучні матеріали в великому обсязі виділяють нагріті 
гази (чадний газ, метан та водень) [4, 5]. Крім того, у них дуже висока 
температура горіння та дуже високий ступінь вивільнення енергії. Всі ці 
причини обумовлюють можливість вибуху нагрітих газів або блискавичне 
розповсюдження вогню по приміщенню. Перший або другий вид пожежі 
розвивається в залежності від того, достатній чи недостатній доступ 
окислювача потрапляє до приміщення.  

Спалах приміщення - це перехід до фази пожежі, коли вогонь раптово 
поширюється по всіх поверхнях горючих матеріалів у приміщенні. Фаза 
пожежі між виникненням вогню і спалахом приміщення відноситься до 
початкової стадії розвитку пожежі. 

Якщо в приміщенні достатньо кисню і достатній обсяг горючих речовин, 
то в цей момент може статися спалах всього приміщення. Після цього пожежа 
переходить в основну стадію, результатом чого стає повне вигоряння 
приміщення. 

Для дослідження процесів розвитку пожежі, які відбуваються в 
будівлі розроблено експериментальний макет який зображено на рис. 1 [6, 
7].  

 

  
 
Рисунок 1 – Проведення досліджень із застосуванням 

експериментального макету  
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На відміну від спалаху приміщення, умовою для виникнення пожежі 
із зворотного тягою є недостатній доступ кисню в приміщення. Відповідно 
гази, що утворюються, та продукти горіння не згоряють повністю через 
нестачу повітря, вони заповнюють простір приміщення. Якщо суміш 
нагрітих газів і кисню запалюється, через високу температуру газів, 
відбувається вибух.  

Правильне управління газообміном в умовах пожежі є важливою 
оперативно-тактичною дією. Розуміння фізико-хімічних явищ, що 
відбуваються під час пожежі, відіграє важливу роль у забезпеченні безпеки 
людей і створенні умов для успішного ведення оперативних дій по їх 
рятуванню та гасінню пожежі. 

Розроблений експериментальний макет дозволить проводити 
експериментальні дослідження та демонстрацію явищ, які виникають у процесі 
розвитку пожежі в будівлі. Це надасть змогу, насамперед, зберегти життя 
особовому складу пожежно-рятувальних підрозділів, підвищити їх 
ефективність при проведенні оперативних дій щодо організації гасіння пожеж 
та дозволить зменшити час проведення рятувальних та пошукових робіт в зоні 
задимленості на пожежі. 
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